EPTAAEIOOHKH TOY XHMIKOY 1

To amotéheopa pag HETpnong eivat éva guoko puéyedog mov
SNADVETAL WG TO YIVOUEVO HLAG ApLOUNTIKNG TG KAt HLAG [O-
vadag pétpnong:

QLOKO péyeBog = apOunTikn T X povada pétpnong

XelpllopaoTe TG Hovadeg HéTpnong wg akyePpLkég TOoOTNTES,
otomnoiegmolamhaatdfovtat, Statpovvtat, Katanmhomolovvdt.
Etot, n éxppaon (puowo péyebog)/(povada pétpnong) eivacn
apOunrtucr T (Lo adtdoTaTn T0COTHTA) TNG LETPNONG OTIG
ovykekplpéveg povades. Iapadeiyparog xapuy, n uala m evog
owpatog pmopei va dnAwbei wg m = 2,5kg 1§ wg m/kg = 2,5.
e avtn TNV mepinTwon,  povada PETPNoNG TG Ladag eivat
o 1kg, al\d ovviBwg avagepdpacte o avTiV YpaeovTag
amha kg (kat mapopota ya dAAeg povddeg). Zrov ITivaka A.1
oto Tufjpa Ty@v tov evtdmov mapatievral apKeTEG HOVA-
deg pétpnong.

ITapolo mov amotehel KAAN TPAKTIKY VA XPNOLULOTIOLOVE
povadeg SI, vITapXOLV MEPIMTWOELG OTIOV eTUKPATEL 1) CLVIRONG
TIPAKTIKT Kot Ta QUOIKA peyéOn exppdlovtal oe dANeG, eKTOG
SI povddeg. Ztn Stebvr PipAoypagia, Ola ta uokd peyé-
On avanapiotwvTat pe TAdyta ypappata (ry. m ya tn pdda),
eV oL oVAdeg HETPNONG YpagovTal pe 0pOia ypappata (.
m yla 1o HETPO).

Ot povadeg pmopei va tpomonolodvTtal pécw evog mpobépa-
106 Tov SnAwvel Evav mapdyovta Sbvaung tov 10. Metakd
Tov 1o kowvwv mpobepdtwy oto SI eival ekeiva mov mapa-

Quoikd pey£on Kat povadeg pétpnong

tifevtat otov Iivaka A.2 oto Tuua mnywv. Hapadelypata
XPNONG ekeivwv Twv mpobepdtwy eivat ta e&ng:

Inm=10"m 1ps=10"s 1 umol = 10 °mol

Ot dvvdpels Twv povadwyv toxdovv kat yia to mpoddepa kot
yta TN povdda mov tpomomotodv. IMapadeiypatog xdapuy,
lem’ = 1(ecm)’, kot (107°m)’ = 10°m’. Enpewwote 611 N ypa-
o1 Lem’ Sev onpaivel 1c(m’). Otav extehodpe aplBuntikods
VTOAOYLOWOVG, ival ovvBwG ao@aléoTepo va ypd@ovpe THV
aplOuntikn T evog guotkov peyébovg oe dvvaun tov 10
(ot popen n,nnn x 10").

Ynapyovv entd Oepediwdelg povadeg oto SI, oL omoieg ava-
pépovtat otov Iivaka A.3 oto Turua myywv. Ola Ta vToAoL-
o Quotkd peyédn exgpdlovrtat oe mapdywyeg povadeg mov
anoteAovv cuvdvacpovs Twv Bepeliwddv povadwv. H ypau-
pouoprakyy ovykévipwon (mo avotnpd, aAAd omavia, avage-
PETAL WG OVYKEVTPWOY TOGOTHTAG OVOLAG) TLY., IOV ELval TO
MNAIKO TG TOOOTNTAG oG 0vGiag S& Tov dyKoL Tov avTH
KatahapPavel, HTopel va ekPPACTEL (e Xprion TNG Tapdyw-
yNG povédag moldm™, n onola amoteAel ouVSvAGHS TWV po-
Vadwv yla TNV ToGOTNTA 0VLGI0G Kat yia To [1ikog. IToAAEG amd
TIG MTapdywyeg povadeg éxovv edikég ovopaoieg kat ovppo-
Aa. apadeiypatog xaptyv, n Sbvaun ek@paletat otnv mapd-
ywyn povada newton, 1N = 1kgms™ (Seite tov ITivaka A.4
oto Tunua myywv).












